

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ударник Кузбасса

Орган Прокопьевского горисполкома ВКП(б), горсовета, горпрофсовета и рудоуправления

Вторник,
5 ноября
№ 212
(1673)

Рабочие и работницы, инженеры и техники угольных бассейнов! Боритесь за полное использование каждого механизма! Множьте ряды ударников-стахановцев! Добейтесь выполнения и перевыполнения плана добычи угля!

По-большевистски организуем стахановское движение в крае

(Из выступления т. К. М. СЕРГЕЕВА на слете стахановцев Новосибирска 29 октября 1935 г.)

Прежде всего, разрешите от имени краевого комитета партии лучше людям—стахановцам го рода Новосибирска передать бодьые и новые слои рабочих, инженеров и техников, заставляя перестраиваться отстающих, подвергнувших рутине и косности людей.

Товарищи, на днях мы будем праздновать 18 лет существования советской власти. Каждый из нас к этой годовщине подводит итоги огромных побед нашей социалистической родины.

За последний год особенно виден рост нашей промышленности, нашего сельского хозяйства, наш культурный рост. Черная металлургия, эта ведущая отрасль промышленности, имеет уже целый ряд предприятий, переданных в рентабельность. Она показала пример и за неё потянулись другие отрасли промышленности.

Отмена карточной системы показывает мощный хозяйственный рост СССР. Небывалый успех этого года мы имеем в области сельского хозяйства, когда впервые план хлебозаготовок по всему Союзу выполнен к 15 октября.

Целый ряд искательственных событий этого года показывает, что социалистическое строительство у нас растет такими темпами, о которых мы не мечтали раньше. Достаточно указать, например, на такое событие, как постройка и пуск метрополитена в Москве—этого лучшего и красивейшего детища нашего социалистического строительства. Отстававший до сих пор транспорт под руководством т. Кагановича дал огромные результаты. Наша культура советской страны небывало растет; все больше и больше строятся школы, все больше становится учащихся на самых различных ступенях школ. Уровень грамотности поднимается с каждым днем. Писатели, драматурги, художники, архитекторы дают новые образцы произведений, достойных нашей великой ро дины.

Но главное, что мы приобрели за это время, особенно за последний год это те люди, о которых сказал товарищ Сталин, что они имеют «аспект цели, настойчивость в деле достижения цели и твердость характера, ломающая все и всякие препятствия». И вот эти люди, этот самый ценный капитал в мире, которым мы по праву гордимся, они двигают дело вперед под генеральным руководством нашего великого Сталина.

Товарищи, стахановское движение есть следствие одержанных побед нашей коммунистической партии, нашей страны. Стахановское движение есть воплощение в жизни лозунгов партии, лозунга Ленина о том, что: «Производительность труда—это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя». Стахановское движение есть воплощение в жизни лозунга товарища Сталина—«Кадры решают все».

Сила наших стахановцев, бузыгинцев, виноградцев и других заключается в том, что рабочие нашли новый метод работы, позволяющий по-социалистически использовать нашу могучую технику и тем самым поднимать производительность труда на высоту, не доступную при капитализме. Сила передовиков производства

заключается в том, что, применяя этот новый метод в организации производства, они вовлекают новые и новые слои рабочих, инженеров и техников, заставляя перестраиваться отстающих, подвергнутых рутине и косности людей.

И все эти люди—колхозники, которые только что выросли, являются лучшими образами. Они—эти люди—вполне заслуженно пользуются неограниченным авторитетом, их знают не только рабочие, их знает весь край и лучшие из них знает весь СССР.

Таковы первые результаты развертывающегося стахановского движения. Но это только начало, это только исходное в деле большого каждого колхозника—это значит, прежде всего, сломить и отбросить препятствия и помехи, стоящие на пути этого великого движения.

Необходимо дать сокрушительный отпор тем, кто сейчас это движение в какой бы то ни было степени тормозит, мешающий работать по-стахановски не наш человек и должен быть разоблачен.

Для устранения препятствий должно быть широко применено самокритика тех недостатков, которые у нас есть. Только с помощью самокритики можно устранить неподобающее наше производство и создать работающему такую культурную обстановку, чтобы каждый стахановец почувствовал заботу о себе, заботу о своем месте работы, заботу о своих жилищных условиях и т. д. Ведь чудовищным кажется, что при первокласснейшей технике, которую мы имеем на наших предприятиях, например, на Сталинском заводе, тут же рядом нет простых и элементарных вещей. В мартеновском цехе, например, нет уборной. Нет такого простого дела, как вешалки. Подчас наши хозяйственники не замечают этого, и тем самым недопустимо относиться к нуждам лучших рабочих. Во-вторых, как и всякое великое движение, стахановское движение выдвинуло и выдвигает десятки и сотни прекрасных организаторов, знающих до конца свое дело людьми. И этих людей нужно смело выдвигать.

Нужно создать им все условия для их дальнейшего роста, нужно ставить им взамен рутинеров и бюрократов, мешающих работать по-новому.

Наши успехи по внедрению техники складываются и в сельском хозяйстве. Эти успехи есть прежде всего результат работы про мышленности. Мы имеем в МТС нашего края 12 тысяч 818 тракторов и 92 комбайна. Все эти машины пришли в наши колхозы впервые, многие колхозы никогда не видели этих машин и тем не менее мы имеем целый ряд образцов работы использования этой техники. В этом году при задании выработать на комбайн 160 га такие комбайнеры, как т. Реймер из Серебропольской МТС дал 580 га, т. Многолетний из Юдинской МТС—561 га и ряд других комбайнеров. То же самое дают работающие на тракторах: при

тота работы, обеспечить все для того, чтобы было закреплено до стигнутого и перенести опыт на других.

Успех дела будут решать наши партийные и комсомольские организации. Партийные и комсомольские организации должны развернуть широкую массовую политическую работу, разъяснить рабочим значение стахановского движения, должны взглянуть на самокритику по искоренению недостатков в производственной работе, должны поставить дело так, чтобы каждый коммунист стал стахановцем, показывал образцы работы, вовлекая в стахановское движение новые и новые слои рабочих.

Таковы коротко наши ближайшие задачи в развертывании стахановского движения.

Товарищи, мы растем с каждым днем. Наша советская страна поднимается с одной вершины на другую, однако, нельзя забывать, что мы окружены еще капиталистическими странами Оголтелым фашизмом, ищащий своего спасения, готовит войну и нам, как никогда, надо думать об обороне страны.

Что фашизм заходит в тупик, это мы видим в Германии, где даже продовольствия недостатков для продажи, там же мы видим небывалое падение культуры и науки.

Если мы, товарищи, идем по пути поднятия грамоты, по пути дальнейшего завоевания высоких наук, то озерский фашизм скатывается все дальше и дальше к средневековью.

Однако, это не значит, что он не сможет сбрасывать свои последние силы и двинуться на нас.

Несомненно, буржуазному строю, который сейчас сводит судорогой, мы дадим достойный отпор. Порукой этому наше великое стахановское движение, выполняющее все заветы Ленина и лозунги товарища Сталина.

Мы знаем, что недалеко то время, когда рабочие и все трудящиеся возьмут приступом капитализма, пойдут по пути великого Советского Союза.

Однако, успокаиваться нам нельзя, надо еще крепче сплотиться, еще настойчивее вести работу по укреплению нашего социалистического строительства.

Наше новое стахановское движение показывает образцы социалистической работы, но повто ряю, это еще только начало, на до превратить его в движение всех рабочих, колхозников, всех тружеников нашей родины.

Новосибирские стахановцы должны показать образцы работы по новой организации труда, они должны помнить, что их задача быть передовиками нашего ордена народного края.

Новосибирские стахановцы должны помнить, что они являются центром нашего края, что они должны показать образцы работы по выработке новых методов производства, по поднятию производительности труда.

Под руководством нашей боевой коммунистической партии, Центрального комитета нашей партии в главе с великим Сталиным—вперед к новым победам. (Продолжительные аплодисменты).

ДОБЫЧА УГЛЯ

за 3 ноября

Шахты	План	Фактич.	Проц. выход.
Ворошилова	3836	3415	89,0
Эзих .	2352	2156	91,6
3-3-бис .	869	538	61,6
Молотова .	1500	1544	102,9
Зиминка .	253	400	158,2
Рухимовича .	1000	860	86,0
Калинина .	1179	840	71,2
Манеиха .	1200	1020	85,0
Черная гора	1000	959	95,9
Ш. М. 9 .	839	620	73,9
ИТОГО по РУ.	14028	12350	88,0
Механ. .	11631	9287	79,8
Коксующ. .	7493	5885	78,5

„НЕ ВАШЕ ДЕЛО,
ЗНАЮ, ЧТО ДЕЛАЮ“

Хозяйственники шахты Черная гора после выполнения горной программы угадывают появляющиеся на лавах. Они говорят и не думают создавать нормальных условий для стахановских бригад. На техническом совещании 15 октября начальник первого участка т. Носиков обещал нашей бригаде полностью подготовить лаву, но лавы нет и по сей день.

Вместо работы по углю бригада больше ходит по залежкам. В первой декаде октября четыре дни бригада „занималась“.

На вопрос, почему не убирается уголь, горный мастер группы отвечает:

—Не ваше дело, я знаю, что делаю.

Такие ответы у Гаденова возможны в привычку.

Не замечает Гаденов и такой „привычки“, как обсчеты рабочих. Забойщик Анищенко с 10 по 20 октября проводил в рапорте за кубометр по 40,2 копейки вместо 49,6 копейки. А когда стали ему говорить, что это неверно, то Гаденов прикладывается „лезнейкой“.

—Я не знаю расценки (?)

И шахтоуправление почему-то не замечает продажи Гаденова.

Бригадир БАЧИН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 ноября 1935 года в 6 час. вечера в помещении Дворца культуры им Артама Бородина торжественный общий пленум горсовета, горкомов ВКП(б), ВЛКСМ, горпрофсовета и рудников угольщиков, посвященный 18-й годовщине Октябрьской революции.

Члены пленума и кандидаты проходят по своим документам, гости—по пригласительным билетам.

СТАХАНОВЦЫ РАССКАЗЫВАЮТ О СВОИХ УСПЕХАХ

Сроки ремонта сокращены в три раза

Замечательный метод Стахановца находит живой отклик буквально среди всех квалифицированных.

На шахте им. Ворошилова есть стахановцы в забое, на электротягах. Есть стахановцы среди центров и электрослесарей.

Первая смена электротяг в депо уже почти месяц дает высокую производительность.

Можно привести такие примеры.

На ремонт двух подсекателей по плану требуется затратить не менее шести часов. Но за трачиваются больше: мордко по часам эти ремонтировались по 10—12 часов. Недавно мы отремонтировали два подсекателя в течение двух часов. Нашей работой были удивлены все рабочие транспорта. Но удивлять ся тут было почему.

В три раза мы сократили

сроки потому, что прежде, чем приступить к работе, строго разделяли свой труд. И кроме того, провели хорошую подготовку. Подобрали соответствующий инструмент, материалы. И только тогда начали ремонтировать подсекатели. Каждый выполнил определенную работу.

Улучшилась организация труда, подготовка рабочего места. Вот почему наша смена так сильно сократила сроки ремонта.

Таким же порядком мы организовали работу и по ремонту мотора-генератора. Мотор этот отремонтировали в течение сорока часов 30 минут, тогда как раньше 18 часов требовалось только лишь на выдачу мотора из шахты.

Повысилась также и качество нашей работы: за последнее время не было ни одного факта, когда бы механизмы на браковали ремонт механизмов, выполненный нашей сменой.

Электромонтаж Е. ПАЛЕНЬ.

ВМЕСТО ТРЕХ СУТОК — В ОДИН ДЕНЬ

Методы т. п. Стаханова и Брионосса, которые мы внедрили в свое производство, вскоре начали работу в нашей комплексной бригаде при депо станции Усолье.

Если раньше ремонтировали паровоз по 3—4 дня, то сейчас ремонтируем его за один сутки.

В нашей бригаде 8 слесарей. Когда я приступаю к ремонту паровоза, первым долгом осматриваю машину, проверяю все детали и определяю, сколько нужно затратить времени на их ремонт. Затем составляю график ремонта и уже точно, по плану, даю наряды слесарям. Привильная организация труда со сократила сроки ремонта.

Взять, например, центробежного движителя. На их ремонт раньше затрачивалось 18—20 часов. Сейчас мы ремонтируем эти детали за 7—8 часов. На ремонт инжекторов затрачивается 7—10 часов. Теперь укладываемся за 3 часа.

Паровоз № 3026 с 22 пунктами ремонта стал на холодную пропивку на 48 часов, а мы отремонтировали его за 10 часов. Паровоз № 4088 с 10 пунктами ремонта отремонтировали за 2 часа вместо 24 часов по плану.

За счет уплотнения рабочего дня в бригаде оказались лишь 4 рабочих, которых я передал в хозяйственный цех.

Таковы первые итоги внедрения стахановских методов в работу нашей комплексной бригады.

Бригадир АНИКИН.

9 МЕТРОВ УХОДА

Стахановский метод удвоил производительность в нашей бригаде, работающей на проходке параллельных штреков и пней. До 15 октября при старой организации труда в забое 4 забойщика в смену давали ухода по 5—6 метров, а при внедрении стахановского метода то же число рабочих стало давать по 8—9 метров ухода.

«Секрет» в повышении производительности очень простой.

Раньше на одного забойщика в смену мы имели только по одному забою. Работали в одном забое по 6 часов, в то время, когда там можно управляться за три часа.

Сейчас мы имеем на каждого забойщика по два забоя.

Приходя в первый забой, за бойщик делает полную разборку и приготавливает его к отпакке, затем переходит во второй забой.

бай, также делает разборку, бурит скважины и готовит все необходимое для отпакки. На этом кончается смена.

Приходит следующая смена. Она сразу же приступает к разборке, так как забой для нее подготовлен полностью.

Так ежедневно смена сменяет с царинами в забое. При такой организации работы мы добились строгой целикомости.

Применили новый метод, бригада октябрьский план выполнила на 120 процентов. Задание было в 505 метров, а мы прошли 579.

На ноябрь задания нам даны в 560 погонных метров, и мы его безусловно выполним до срочно.

Бригадир шахты им. Эйзенштейна НОТЕЛЬНИКОВ.



Забойщик стахановец шахты им. Рухимовича Смокотяна Иван

Внедрение опыта Машурова

Главное в работе тов. Машурова, начальника участка «Нижнекор-Восток» шахты «Центральная Ирмино», заключается в том, что он сумел правильно организовать расстановку рабочей силы и полностью загрузить механизмы.

Инженерно-технические работники первого участка шахты им. Ворошилова вместе с горными мастерами проработали заочный доклад тов. Машурова, опубликованный в газете «Ударник Кузбасса», и по его опыту решили провести ряд мероприятий.

Что мы сделали? Каждая бригада, работающая в лаве, много тратила времени на «зазивки». Когда бригада готовила для себя лаву, на участке резко сокращалась добыча.

Нередко так случалось, что в одно время «зазивались» все бригады, и угледобыча тогда снижалась в целом по участку до 50—60 процентов.

— Бригады на «зазивках». Вот почему нет угля.

Так оправдывались горные мастера и начальники участков перед шахтоуправлением. «Зазивки» обычно считались основ-

ной причиной снижения добычи. Опыт т. Машурова заставил нас так организовать работу, что бы больше никогда не валить все беды на «зазивки».

Мы сделали это так. На подготовку лав поставили специальную бригаду. Теперь забойщики и очистные забои работают только на добыче угля, на подготовку лав они не отрыва-

Как я работаю по-стахановски

(Рассказ коногона шахты им. Молотова тов. СКУДАРНОВА)

Работаю я коногоном на шахте им. Молотова. До последних чисел октября мы работали по-старому. На смену выходило 4 человека: два коногона и два грузчика, обслуживали только два пласта — второй и третий внутренний. Вывозили до электровозной откатки по 75 вагонов на коня или 300 тонн на пару ко

неги. просматриваю копыта: не расшатались ли подковы. Если расшатались, то веду коня в кузницу и укрепляю их. Проверяю также хомут: нет ли на потниках засохшей грязи, просматриваю посторонки: есть ли предохранительные фартуки. Все это делаю до раскомандировки.

После этого получаю наряд. Потом просматриваю вагоны: исправны ли они и на всех ли имеются хорошие сцепки. «Больные» вагоны немедленно отправляю в ремонт.

За конем я заботливо ухаживаю. Больше нормы в три вагона не пропускаю. Серьезное внимание уделяю смазке вагонов. Если попадается тяжелый на ходу вагон, я беру только два вагона, зря коня не гоняю. Прежде чем гнать состав к печи, проверяю, есть ли там уголь, хватит ли его на партию.

За 2—3 минуты нагружаю состав, тогда как грузили грузчики 10—15 минут.

Я хорошо изучил профиль пути. Знаю, где коня подогнать, где затормозить, во избежание несчастного случая.

Работа по-стахановски увеличила нашу производительность. Рабочая сила сократилась на 6 человек в сутки, а вывозка угля возросла в полтора раза. При старом методе работы потребовалось бы на вывозку 520 тонн угля три коня, а мы сейчас легко справляемся на двух конях.

НЕОТРАБОТАННЫЙ ПЛАСТ

15 сентября начальник участка Черной горы т. Манский вместе с горным мастером т. Бесконовым, обследуя закрытый в 1933 году пласт «Пятилетка», обнаружили 180 метров невыработанного целика между основным и первым параллельным штрееками.

Причины неотработки неизвестны.

Работники шахты по согласию с рудоуправлением решили полностью выбрать отсюда уголь, которого предполагалось взять 3000 тонн.

При разборке заложенной перекидки на этом пласту оказался лед. На уборку льда вместе с настилкой пути затрачено 320 рублей. Угля здесь оказалось не менее 7000 тонн.

Ф. Гусев.

Мог справиться с возложенной на него этой работой.

Теперь на участке работает два электротяговоза. Один обслуживает электротяговоз и воздухопроводную сеть, второй — коней.

Внедрение стахановских методов и опыт тов. Машурова, на участке сократилось число рабочих и улучшилось использование механизмов. И самое главное — из-за них в день увеличивается добыча. Первый участок уже давно выдает на гора по шесть сот тонн угля.

Механизированная добыча повысилась с 85 до 100,3 процента. Приводим в культурный вид параллельные и основные штрееки.

Начальник участка БЕГАНСКИЙ.

Молодые соколы нашей родины

Соревнование обеспечило успех

К восемнадцатой годовщине Октябрьской революции Прокопьевский аэроклуб выпускает первых семнадцать пилотов, окончивших теорию и практику летного дела без отрыва от производства.

За весь период учебной практики не было ни одной поломки и аварий машин.

Это мы добились только в результате широко развернутого соревнования между группами и между отдельными учленами. Соревновались на лучшее сохранение материальной части, на лучшее овладение летной практикой. Вызовную программу удалось сократить на 30 проц. При этом качество учебы было очень хорошее.

За период лагерного сбора учлены овладели самолетом, развивались всесторонне: прошли курс политической, строевой и физической подготовки.

Все семнадцать выпускников-пилотов сдали нормы на значок ГТО и 10 человек совершили прыжки с парашютом.

Сейчас аэроклуб готовит к выпуску еще 15 пилотов и набрал для подготовки новых 50 человек.

Даем слово горнякам Прокопьевска, что следующие выпускники-пилоты будут такими же отличными, когда они станут самолетами, как и пилоты на лет и когда они сделают самостоятельного первого выпуска.

Начальник линейной части аэроклуба БРАГИН.



На снимке: Учлены Прокопьевского аэроклуба изучают детали авиационного мотора.

Семнадцать первого выпуска

Осталось два дня до великой XVIII годовщины пролетарской революции в СССР.

У каждого трудящегося на земле есть своя радость. Одни встречают великую годовщину до срочным выполнением годовой программы угледобывающих, другие — успешным окончанием учебной практики на заводах, фабриках, шахтах, освоением техники парашютного спорта, первый прыжок с парашютом, семьдесят третий полетом на самолете за рулём управления.

Бурсанты Прокопьевского аэро-

клуба встречают великую годовщину первым выпуском семнадцати молодых авиаторов, подготовленных без отрыва от производства. Среди них есть и девушка. Но одно объединяет радость всех — это то, что всем — и старым и малым — исполняется восемнадцать великих лет.

Нашей красной авиации, как и любой отрасли промышленности, нужны высокоподготовленные в техническом отношении кадры.

Прокопьевский аэроклуб выпускает семнадцати пилотов сделав лишь первый шаг в области подготовки смелых, опытных водителей воздушных кораблей. Однако, этот шаг говорит о многом. Он говорит, прежде всего о той громадной активности трудаящихся, молодежи, нашей родины, какую они проявляют в деле укрепления обороноспособности Советского Союза.

Молодежь, севшая в кабину самолета за руль управления, в большинстве своем являются производственниками — слесарями, забойщиками, электросварщиками, молодыми советскими слушателями, учениками горячимучи и т. д. Это лишний раз подтверждает, что советский самолет в надежных и крепких руках первых сынов родины социализма.

Задача аэроклуба и его командно-политического состава — развивать, еще больше улучшать свою деятельность в области подготовки кадров советской авиации. Задача всей пролетарской общественности Прокопьевска — укреплять работу аэроклуба, всячески помогать ему в этом большом деле государственной важности.

Молодым пилотам первого выпуска — большевистский привет и самые лучшие пожелания!

Семьдесят третий полет

Голубое небо изрезано прожилками первых облаков, походило на мрамор.

Тихий и теплый сентябрьский день благоприятствовал ученикам-летчикам Прокопьевского аэроклуба, проходящим летную практику без отрыва от производства.

Вася Коновалов, инструктор аэроклуба, встал в 6 часов утра

— Сегодня вы, товарищ Коновалов, немножко проспали, — заметил инструктору Костя Пуркаев.

— Это правильно, — согласился с ним Вася, — но меня также интересует, когда ты без моей помощи будешь водить машину.

Костя немного смущился:

— Вам лучше знать, товарищ инструктор, — ответил он.

Костя действительно не знал точно, когда ему доверят самолетом, как и пилоты на лет и когда он сделает самостоятельного первого выпуска.

Уже исполнилось ровно три месяца, как инструктор аэроклуба Вася Коновалов окрестил

его, Костя Пуркаев, в воздухе купели. После того Пуркаев почти немедленно одевает синий комбинезон летчика и садится в учебный самолет «У-2». В передней кабине, у руля управления, садится инструктор Вася Коновалов. Вася мог и не знать, о чем думает курсант-сержант Костя Пуркаев, сидя в задней кабине самолета. А Костя думал:

«Когда же мне доверят?... Ведь вот с Васей я летаю, дав но без помощи Васи веду самолет. Последние дни Коновалов просто за пассажира у меня сидит. Надо бы спросить... Нет, не стоит выказывать нетерпение. Скажут сами, когда придет время...»

Последние дни Костя действи-

тельно не плохо управляет самолетом. Сам делает вираж, вея машины по кругу, а инструктор Коновалов спокойно сидит в передней кабине, как говорит Костя, «на правах пассажира».

— Сегодня три месяца исполнится, как с вами летаю, — сказал Костя Коновалову. К чему скажу — не знает.

А, выходя из кабину после посадки, Брагин сказал Коновалову:

— Прекрасно Костя катает, может делать самостоятельный полет.

...Уверенно, как в себе в квартиру, вошел Пуркаев в кабину летчика. В семьдесят третий полет Костя отправлялся один без летчиков и пассажиров.

Пробежав 75 метров, «У-2» стал набирать высоту. Альтиметр показывает 300 метров... Выше было не разрешено подниматься. Самолет пошел по кругу.

Я. СЕВЕРНЫЙ.



Ударник учебы летной школы т. ФИМЧЕНКО осматривает мотор перед полетом.

продолжают свой бег, свое вращение.

Большими кругами набираем высоту. Время кажется долгим. Под нами большой Прокопьевск. Красиво, симметрично расположены домики Кировской улицы, шахта-гигант им. Сталина похожа на макет, так же красиво вырисовывается будущий соцгород Тырган. Город кажется окутанным тоненькой пленкой дыма. Легкий комбинезон не может защитить от холода.

Стрелка альтиметра не решается на 800 метров. В зеркало вижу летчика Соловьева. Он повиснув в воздухе, оширил глаза.

тился в его ляжках.

Вокруг меня левой спиралью сопровождает спуск летчик Соловьев, он тоже доволен. Приветственно машет ему рукой, и продолжал спуск. Мороз дает себя знать. Высота еще большая. Состояние превосходное.

Готовлюсь к приземлению и замечаю, что морозный ветерок уносит меня в болото, в кустарник. Соблюдаю инструкцию приземления.

Приземлился мягко. Купол парашюта повис на кустах. Освобождаюсь от подвесной системы. К этому времени ко мне подошли товарищи. Приветствуют с первым прыжком.

Когда меня спросили: будешь ли я еще прыгать, я, уверенный в качестве советских парашютов, сделанных руками лучших людей нашей родины, преданный своей родине до последней капли крови, уверенно ответил:

— Хоть сейчас! Парашютист НАРЦЕВ.

Мой первый прыжок

Мечта о прыжке с парашютом с самолета давно гоприятаствовала прыжкам. Облачность, первые снежинки в воздухе мешали нам выполнить задание. Лишь к вечеру прошли облака, ясное, морозное небо открывает нам дорогу с крыла самолета к земле.

Последние приготовления. Пригонка парашюта... Забинтовал обе ноги (это на случай грубого приземления о мерзлую землю). Летчик Соловьев расхаживая у самолета, ожидал меня. Мотор работал на малом газу. Разрешено садиться в кабину для выполнения прыжка.

Высота 800 метров. Это нормальная высота для прыжков без затяжки, — это последнее указание инструктора. Врезалось в память. Самолет берет разбег. И вот колеса незаметно отрываются от земли. Но и повиснув в воздухе они

**ПРОЦЕСС ТОВ. ТЕЛЬМАНА
— В НОЯБРЕ**

Лондон, 2 (ТАСС).

Австро-германское агентство на основе сведений, полученных из освобожденных кругов, сообщает, что процесс Тельмана состоится в середине ноября сего года.

Переговоры между Японией и Германией

Лондон, 2 (ТАСС).

В здешних осведомленных кругах получены сведения о начатых в Берлине переговорах между японским военным атташе и представителями рейхсвера о германо-японской военно-морской конвенции, которая должна предусмотреть все случаи военных и морских столкновений Японии и Германии с любыми странами.

Здесь, однако, сомневаются в реализации этого проекта, который связал бы руки как одной, так и другой стране.

**К СОБЫТИЯМ
В НАНКИНЕ**

Токио, 2 (ТАСС).

По сообщению агентства „Симбун Ренго“, нанкинская полиция выдвинула версию о том, что „покушение на Ван Цзин-вэя совершило за говорщиками из коммунистической партии Китая, систематически подготавливавшими покушение на жизнь Ван Цзин-вэя“. Однако, нанкинский корреспондент агентства „Демпо Цусин“ подчеркивает, что покушавшийся на жизнь Ван Цзин-вэя Суань Хуанмин является бывшим воспитанником военной академии Ванпу, одно время служил в 19 армии, а во время покушения являлся сотрудником агентства „Чень гуан“, то есть органа Чан Кай-ши.

По сообщению газеты „Асахи“ из Нанкина, сразу после покушения на Ван Цзин-вэя полицией арестовано 10 человек, в том числе Суань Хуанмин, который при аресте пытался покончить самоубийством. По словам „Асахи“, во время допроса в полиции арестованные заявили, что мотивом к покушению явилось возмущение японской политикой Ван Цзин-вэя.

**СОСТОЯНИЕ
ВАН ЦЗИН-ВЭЯ**

Шанхай, 2 (ТАСС).

Слухи о смерти Ван Цзин-вэя от ран сегодня официально опровергаются. По сообщению агентства „Централь Ньюс“, у Ван Цзин-вэя во время операции вынутили пули из щеки и руки. Третья, застрявшая в спине, еще не извлечена. Состояние раненого не вызывает опасений за его жизнь. Начальник нанкинской полиции сообщил, что покушение подготовлялось не только против Ван Цзин-вэя, но и против Чан Кай-ши, и только случайно последний избежал ранения или смерти.

**Соболезнование
полпреда СССР**

Шанхай, 2 (ТАСС).

Полпред СССР т. Богомолов посетил вчера товарища министра иностранных дел Тан-ю-Жэня и выразил ему соболезнование по поводу покушения на председателя исполнительного ююана (палаты), министра иностранных дел Ван Цзин-вэя.

Манифест „Комитета революционной политики“

ЛОНДОН, 1 (ТАСС). „Комитет революционной политики“, в состав которого входят наиболее революционные элементы независимой рабочей партии, поравнавшие, как уже сообщалось, с независимой рабочей партией, заявившие о своем намерении ходатайствовать о приеме их в компартию, опубликовал следующий манифест:

„Комитет революционной политики“, являющийся наиболее передовой секцией независимой рабочей партии, в течение четырех лет прилагал усилия к тому, чтобы повернуть партию на путь революционной борьбы, основанной на принципах марксизма. „Комитет революционной политики“ выступает с настоящим обращением в виду того, что политика независимой рабочей партии ведет к расколу сил рабочего класса, прокладывает дорогу новому периоду власти национального правительства, цель которого — империалистическая война, антирабочее законодательство.

настоящий критический момент мы заявляем о своей поддержке народа Абиссинии и всех других порабощенных народов, борющихся за свою независимость, против империалистического гнета. Мы заявляем о нашей поддержке Советского Союза в его успешном строительстве социализма, служащего примером и вдохновением для рабочих всего земного шара, вызовом всему капиталистическому миру. Мы поддерживаем также внешнюю политику Советского Союза, направленную на сохранение мира, помогающую тем самым революционному движению всего мира.

В заключение комитет призывает всех рабочих укрепить единственное революционное руководство рабочего класса — коммунистическую партию.

ЗАБАСТОВКА ПОРТОВЫХ РАБОЧИХ В США

Нью-Йорк, 1 (ТАСС).

По сообщению из Гальфпорта (штат Миссисипи), полиция забросала газовыми бомбами пикеты бастующих портовых рабочих, арестовала 150 человек. В столкновениях между полицией и бастующими пятью тысячами портовых рабочих в южных портах США с начала стачки полицейской убито 7 человек. Руководитель союза грузчиков Тихоокеанского побережья дал распоряжение всем грузчикам на всех тихоокеанских портах США прекратить погрузку грузов, следующих в южные порты.

другими секциями Коммунистического интернационала, возглавляет борьбу против войны и реакции, доказывая на деле возможность объединения рабочего движения. В настоящее время основной задачей в Англии является свержение национального правительства. Это может быть достигнуто только объединением сил всех прогрессивных элементов с целью возвращения власти третьего лейбористского правительства, которое под нажимом масс можно заставить пойти по пути классовой борьбы. Не зависимая рабочая партия старается во всех районах расколоть голоса на предстоящих выборах против национального правительства. Таким образом НРП подрывает единый фронт и играет на руку реакции, прокладывает дорогу новому периоду власти национального правительства, цель которого — империалистическая война, антирабочее законодательство.

настоящий критический момент мы заявляем о нашей поддержке народа Абиссинии и всех других порабощенных народов, борющихся за свою независимость, против империалистического гнета. Мы заявляем о нашей поддержке Советского Союза в его успешном строительстве социализма, служащего примером и вдохновением для рабочих всего земного шара, вызовом всему капиталистическому миру. Мы поддерживаем также внешнюю политику Советского Союза, направленную на сохранение мира, помогающую тем самым революционному движению всего мира.

В заключение комитет призывает всех рабочих укрепить единственное революционное руководство рабочего класса — коммунистическую партию.

ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА

Сводка военных действий

СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ

Лондон, 1 (ТАСС).

Агентство „Бесчайдж-телефон“ сообщает из Аддис-Абебы, что по непроверенным сведениям итальянцы сегодня зашли в Макале.

Рим, 1 (ТАСС).

По сведениям газеты „Грибуль“, итальянские и турецкие войска на западном участке северного фронта перешли резу. Сидят и продвинулись на 12 километров.

Лондон, 2 (ТАСС).

Абиссинское правительство опровергает слухи о захвате Макала итальянцами. Из Харара сообщают, что Горахай все еще находится в руках абиссинцев. 13 предводителей племен Оомаля, обвиняемых в шпионаже в пользу Италии, доставлены в Харар.

Абиссинское правительство

склоняет о тяжелом поражении абицинцев вблизи Уад-Уада.

По сообщению „Рейтер“, в Аддис-Абебе начались дожди. По сведениям „Дейли телеграф“, движение колонны итальянских войск вдоль реки Дана приостановлено абиссинскими партизанами. В Могадишо из Эритреи прибывают пополнения войск, громадные запасы боеприпасов.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ

Париж, 2 (ТАСС).

По французским сообщениям с фронтов итalo-абиссинской войны, обильные выпадающие дожди заставляют итальянские войска прекратить военные операции на Огаденском (южном) фронте. Колонна итальянских войск, продвигавшаяся в долине реки Ваде Шебели, прошла за три последних дня около одного километра.

„ПЕРЕГОВОРЫ НЕ ПРОДВИНУЛИСЬ ВПЕРЕД“

Париж, 2 (ТАСС).

Пессимизм, которым вчера было пропилено оценка жанвильских переговоров большинством парижских газет, сегодня еще более усиливается. Отметив большое значение переговоров, состоявшихся вчера между Лавалем и Хором, газеты в то же время указывают, что переговоры вокруг возможных проектов разрешения итalo-абиссинского конфликта не продвинулись вперед. Как указывает Гургес в «Пти-Паризье», во время вчерашних переговоров Лаваль с Хором и Иденом англичане пожелали получить новое подтверждение желания Франции безраздельно сотрудничать с Лигой наций и Англией в деле строгого применения

статьи 16-й устава Лиги наций о финансовых и экономических санкциях.

«По окончании переговоров, — пишет Гургес, — и английская, и французская стороны были в равной мере удовлетворены. Хор был удовлетворен возможностью услышать из уст самого Лавала, что Франция, несмотря на свою дружбу с Италией, выполнит свой долг членов Лиги наций. Лаваль же был рад констатировать, что Хор не утратил веры в возможность соглашения и что в подходящем случае он готов содействовать осуществлению этого соглашения. Англичане считают, что этот момент еще не наступил».

Записки сумасшедшего

Поприщина, герой „Записок сумасшедшего“, не скончался. Он жив и разгуливает по улицам Харбина. Больше того: он редко тишина издаваемый на японские деньги листок „Харбин симбун“.

По существу „Харбин симбун“ представляет новейшее издание „Записок сумасшедшего“.

В номере от 22 октября этот листок печатает передовую статью, несомненно принадлежащую зерну Поприщина. Автор ополчился на Лигу наций. Он обзывают ее „храмом дружбы с СССР против Японии“. Оказывается, дипломаты съехались в Женеву отнюдь не для того, чтобы подвергнуть расмотрению итalo-абиссинский конфликт, а собрались исключительно с целью обсудить „план дружбы с СССР и борьбы с Японией“.

Это заключение заставляет Поприщина сделать следующий вывод: „День, когда защищает Италия, прося пощады, будет днем, когда Япония должна будет встать с мечом в руках. Для Японии настало время принять горестное

решение. Вместо того, чтобы спасать Абиссинию, японцы должны спасать Японию. Именно сейчас наступил момент для решительного разгрома восточной агрессии СССР“.

Что касается агрессии, то Поприщина в Харбине не мешало вообще помочь на эту тему. Ведь утверждают, что в доме повешенного неудобно говорить о веревке.

Поприщина из редакции „Харбин симбун“ призывают Поприщина, читающих его листок, „немедленно восстать с мечом в руках“. Немедленно! Сейчас же! Харбинский Поприщина против всяких провокаторов; он пренебрежительно отзывается о японских военных совещаниях в Шанхае и в Дайре, как о „пустом времепрепровождении“.

Надо думать, что меч, которым Поприщина призывают вооружить своих читателей, будет отнюдь не картонным. Ибо он призывают на бой с серьезными противниками: с „красными русскими вой-

сками“, а также с „английскими и французскими самолетами“, не считая нанкинской армии.

„Харбин симбун“ даже печатает некое подобие военного плана, в который добросовестная рука японского цензора, очевидно, для приятия большей загадочности за письмом Поприщина, внесла ценные пробелы.

В заключение листок уверяет: „Вся белая раса сконцентрировалась против японцев. Япония — беда в глазу Англии, России и Франции, стремящихся разделить Китай“. На Японию надвигается весь мир во главе с СССР! А потому японским самураям придется „поднять ногами 400 с лишним областей“.

Именно 400 областей — ни больше, ни меньше!

Надо признать, что автор нового издания „Записок сумасшедшего“ достаточно скромен: он согласен довольствоваться покорением мира, откладывая пока завоевание луны. Впрочем, не потому ли, что еще в своем первом сочинении Поприщина установил: „Луна ведь обычно делается в Гамбурге, и прескверно делается... Делает ее хромой бочар, и видно, что дурак, никакого понятия не имеет о луне“.

И. КОМП („Правда“)

— ЖИЗНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ —

ОБЕЩАНИЕ, ДАННОЕ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ, ВЫПОЛНЕНО

РОСТОВ-ДОН, 31 (ТАСС).

На втором всесоюзном съезде колхозников-ударников товарищ Сталин по дарил знатной бригадирше колхоза им. Ковтюха, Славянского района, Чигриновой свою фотографическую карточку с собственной надписью: «Товарищу Чигриновой, Наталье Петровне, за хорошую работу в колхозе от И. Сталина». Наталья Петровна дала на

съезде слово великому вождю еще лучше работать и дать высокий урожай. Свое слово т. Чигринова сдержала. Ее бригада в среднем собрала 16,6 центнера пшеницы с гектара, 19 центнеров ячменя. На отдельных участках урожайность пшеницы и ячменя превышает 25 центнеров. Бригада Чигриновой — лучшая в колхозе, а колхоз — лучший в Славянском районе.

РАБОТА ПО РАЗВЕДЫВАНИЮ ПРИРОДНЫХ БОГАТСТВ УРАЛА

1 ноября в Совете по докладами об успешном изучению природных ресурсов закончилась отчетная сессия южно-уральской комиссии наук. В течение лета 1935 года 17 отрядов экспедиции, имевших в своем составе геологов, минералогов, гидрологов, экономистов и других ученых, детально изучали горные хребты Южного Урала. На отчетной сессии выступили с

НЕУДАВШАЯСЯ ВЫЛАЗКА ДИВЕРСАНТОВ

ХАБАРОВСК, 2 (ТАСС). По полученным здесь сведениям, 28 октября на стоянке наряд советских пограничников в районе к северо-востоку станции Полтавка натолкнулась вооруженная группа из шести корейцев, перешедших нашу территорию из Манчжурии. Пытаясь оказать сопротивление намеревавшимся их задержать пограничникам, бандиты открыли огонь. В результате за вязавшейся перестрелки двое из них были убиты и двое ранены. Остальные двое бандитов во время перестрелки успели скрыться, но были встречены другим отрядом пограничников в том же районе. Быдучи обнаружены, они сносили огонь и ответным огнем наряда один из них был смертельно ранен. Последнему налетчику удалось бежать.

На месте происшествия обнаружены, кроме кипы контреволюционной лите-

ратуры, два браунинга, два маузера и два гаечных ключа для развинчивания стыков рельса, ломик для выдергивания костылей, которыми рельсы прикрепляются к шпалам. Эта «техника», как и направление, по которому двигались бандиты, указывает, что их целью было разрушение железнодорожного пути, соединяющего станцию Гродеково с Владивостоком.

Это предположение подтверждается показаниями раненых и задержанных диверсантов, согласно которым их бандита была организована одним военным органом в Санчагоу и высажена им на нашу территорию с целью разрушения железнодорожного пути и крушения поездов. Тем же военным органом организована вторая бандита в числе 7–8 человек, которую предполагалось перебросить на советскую территорию через 5–6 дней после возвращения первой.

Вся предпраздничная торговля до 6 ноября включительно удлинина на два часа против обычного.

7 ноября производят торговлю магазины Сибторга № 3 и 6, ОРСы рудоуправления № 62 и шахты Кок

ПОЛУЧЕНЫ ВИНОГРАД, ЯБЛОКИ, КОЛЧЕНОСТИ

В предпраздничные дни до 6 ноября находящиеся на потребитель дрожжи из Ленинской улице и на базах купят в ОРСе шахты заре. Колченоны и колбасы Коксовой. Яблоки — в магазинах по всем торгующим базах НКВД № 1, 2, 3. Виноград — в магазинах Союзпоско ским магазинам.

Звуковой кино-театр им. Эйхе

Сегодня звуковой художественный фильм

Настенька Устинова

Б глав. ролях: Ковалев-Самборский, Чистяков, Комаров, Эгерт, Смирнова и др.

Начало в 6-8-10 часов.

Анонс: ЗАРЭ.

Швейная фабрика с 1-го ноября при банио-прачечном комбинате открыла пункт по приему заказов мужского, женского и детского верхнего и нижнего платья из материала заказчиков. Так же производится прием мережки, всевозможного шитья и вышивки. Прием заказов с 11 часов утра до 5 часов вечера кроме 1-7-13-19-25 чис.

ДИРЕКЦИЯ

Упокрайлит А-М 356

ПЛАН

демонстрации в день XVIII годовщины великой пролетарской революции
7 ноября 1935 года

Рабочие и служащие каждой организации, предприятия, государственных, общественных и кооперативных учреждений к 9 часам утра 7 ноября 1935 года собираются в своих предприятиях и учреждениях.

В 10 часов утра в организованном порядке — строем под руководством руководителя колонны собираются на указанные ниже сборные пункты:

1-й сборный пункт — станция Устья. Сюда входят следующие организации: коллективы шахты Зиминка, железнодорожного транспорта, энергостроя, хлебозавода, трансстроя, гужтранспорта, артелей «Ударник» и всех других организаций, находящихся в районе станции Устья.

2-й сборный пункт у клуба им. 1-го мая. Сюда собираются коллективы шахт им. Ворошилова, № 7-8, имени Молотова, ул. разведки, конного двора, гарнизона ОРС и всех других организаций и учреждений, находящихся в районах Березовой рощи и Глубоки.

3-й сборный пункт у клуба им. Артема. Сюда входят следующие коллектива: шахты им. Сталина, Эйхе, меходела рудоуправления, ЦЭС, рудоуправления, горноремонт, шахты № 9-11, стойр конторы, горнотрехбюзова, Сибиратора, ОРСа, все отделы горсвета, гаража и конного двора РУ, медиков, коллектив мясокомбината и всех остальных организаций, расположенных в районах вышеупомянутых шахт.

4-й сборный пункт — город Орск (Артемовская улица). Сюда входят все школы, расположенные в городе.

ПРИМЕЧАНИЕ: Все рабочие и служащие учреждений, расположенных в районах Тыргана и Кизяково, собираются на Тыргане, у техники, и идут самостоительной колонной до сборного пункта на площадь клуба 1-го мая, где вливается в общую колонну по указанию руководителя последней. Руководитель

Четвертая колонна: со сборного пункта город Орск, во главе колонны идет передовая школа по учебным показателям — школа № 1. Руководитель тов. Неверов

Порядок построения на сборных пунктах и очередность движения в колоннах регулируется выделенным товарищем для руководства колонной.

Руководство движением демонстрации и построением колонн на сборных пунктах возлагается на тов. Долгова.

Пункт скорой помощи находится около клуба строителей.

Комиссия по проведению Октябрьских торжеств.

О ТОРГОВЛЕ В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

Вся предпраздничная торговля до 6 ноября включительно удлинина на два часа против обычного.

7 ноября производят торговлю магазины Сибиратора № 3 и 6, ОРСы рудоуправления № 62 и шахты Коксовой № 9, город Орск № 1, 48 и «Гастроном» торгуют как в предпраздничные дни.

Вся хлебная торговля сеть торгует в обычном порядке. 8 ноября торговля производится без изменений.

ПОЛУЧЕНЫ ВИНОГРАД, ЯБЛОКИ, КОЛЧЕНОСТИ

В предпраздничные дни до 6 ноября находящиеся на потребитель дрожжи из Ленинской улице и на базах купят в ОРСе шахты заре. Колченоны и колбасы Коксовой. Яблоки — в магазинах по всем торгующим базам НКВД № 1, 2, 3. Виноград — в магазинах Союзпоско ским магазинам.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ КИНОТЕАТР

Целевой спектакль шахты Коксовой

В. Вишневский

ОПТИМИСТИЧЕСКАЯ ТРАГЕДИЯ

Действителен талон абонемента

№ 1

Начало в 8 часов вечера.

Аэросъемочная экспедиция Кузбассугля закончила свою экспедиционную работу. Всем организациям и лицам, имеющим претензии обращаться не позднее 20 ноября с. г. по адресу: г. Иркутск ул. Красноармейская 2-24, Аэросъемка Н.К.В.Д.

Прокопьевск. тел. «Ударник» Кузбасса

М. А. КОНЕВ

Конев Михаил Александрович родился в 1905 году. Конев Гвардейский политехнический институт и горный факультет Сибирского технологического института.

На рудниках работал с 1931 года и на шахте Боксовой с 1933 года. Конев с первых дней работы на шахте пришел вести большую работу по организации марафон. В результате напряженного труда тов. Конева марафон всецело справлялся с работой.

Одновременно тов. Конев рекомендовал себя, как активный общественный работник с самых первых дней работы на шахте и до последних дней жизни. В течение нескольких созывов тов. Конев был членом редакционного бюро ИТС.

Коллектив шахты Боксовой им. Сталина в лице тов. Конева потерял преданного делу работника и честного товарища.

ЮДИН, ПАШКОВСКИЙ, СИДОРЕНКО, ЗАЛЕТИН, КУЗЬМИЧ, БЕЛЯЕВ, ДЕБЕДЕВ, ЛЮРАЙ, БОГОСЛОВСКИЙ, ЧЕРНЯЕВ, ДЕДОВ, ХОДЫНИН, КОЗЫРНОВ, КОНДРАТЬЕВ, САВИЦКИЙ, ВОЛНОВ, БОГОМАЗОВ, КОЗЛОВ, ЮДАКОВ.

От комиссии по похоронам

Комиссия по похоронам избрана — маркшайдер Конев Михаил Александрович назначает: похорон состоятся 6-го ноября в 4 часа дня. Вынос тела из красного уголка шахты имени Сталина с глубоким прискорбием известен о внезапной смерти старшего маркшайдера шахты изжене-ра-геолога.

КОНЕВА Михаила Александровича и выражают семье покойного соболезнование.

Партком, шахтком, шахтоуправление.

Рудничное бюро ИТС и УНITO с глубоким прискорбием известят о внезапной смерти одного из активных членов ИТС и УНITO, ответственного секретаря бурового ИТС шахты имени Сталина избрана — маркшайдера шахты изжене-ра-геолога.

КОНЕВА Михаила Александровича и выражают семье покойного соболезнование.

Руд. бурового ИТС, УНITO.

«Путь корабля»

Звуковой кино-театр им. Эйхе на праздничные дни получает новый художественный звуковой фильм «ПУТЬ КОРАБЛЯ». Фильм посвящен героям краснознаменного Эпрона.

В картине впервые применены подводные съемки.

Ответственный П. Найдич